
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SMP IT Cinta Ilahi
Mata Pelajaran : PKn
Kelas/Semester : VII / I
Topik : Norma dan Keadilan
Alokasi Waktu : 1 x 10 Menit

A. Tujuan Pembelajaran
1. Dengan mengamati gambar, siswa dapat mengidentifikasi sikap yang mentaati norma

dengan tepat.
2. Dengan membaca materi tentang norma dan diskusi, siswa dapat menganalisis akibat

tidak mentaati norma dengan cermat.
3. Dengan tanya jawab, siswa dapat menyimpulkan arti penting mentaati norma dalam

masyarakat.
.

B. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran

1. Kegiatan pendahuluan ( 3 menit )
a. Guru mempersiapkan secara fisik dan psikis peserta didik untuk mengikut

pembelajaran dengan berdo’a, absen siswa, kebersihan kelas, kesiapan buku tulis
dan sumber belajar.

b. Guru memberi motivasi dengan yel yel yang berkaitan dengan norma.
c. Guru melakukan apersepsi melalui tanya jawab hakikat norma.
d. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai.
e. Guru menjelaskan materi dan kegiatan yang akan dilakukan peserta didik.

2. Kegiatan inti (5 menit)
a. Guru membagi peserta didik menjadi beberapa kelompok dengan jumlah 4 atau

5 orang.
b. Guru meminta peserta didik mengamati gambar dibawah ini

Gambar : A Gambar : B

Gambar : C Gambar: D



c. Guru menanamkan sikap teliti dan cermat kepada siswa dalam mengamati
gambar.

d. Setelah memperhatikan gambar tersebut peserta didik sesuai pembagian
kelompok diberikan kesempatan bertanya tentang perilaku dari gambar tersebut
atau menjawab pertanyaan berikut : Apa tanggapanmu tentang gambar tersebut ?

3. Kegiatan Penutup ( 2 menit )
a. Membimbing peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran melalui tanya

jawab secara klasikal.
b. Melakukan tes lisan
c. Melakukan refleksi dengan peserta didik atas manfaat proses pembelajaran yang

telah dilakukan dan menentukan tindakan yang akan dilakukan berkaitan dengan
pengertian norma dan macam-macam norma dan meminta peserta didik
menjawab pertanyaan berikut :
Apa manfaat yang diperoleh dari mempelajari tentang norma dalam
masyarakat.
Apa rencana tindak lanjut akan kalian lakukan?
Apa sikap yang perlu dilakukan selanjutnya ?

d. Memberikan umpan balik atas proses pembelajaran dan hasil kelompok.
e. Melakukan tes lisan
f. Menjelaskan rencana kegiatan pertemuan berikutnya.

C. Penilaian
1. Teknik dan Bentuk Penilaian
a. Penilaian sikap : selama luring berlangsung
b. Penilaian Pengetahuan: Tes Lisan dan penugasan

2. Penilaian Keterampilan : Penilaian buku catatan
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